

留学热带热暑期洋高考培训

本报讯(记者 马海丽) 记者日前从多家外语培训机构获悉,SAT、ACT等洋高考辅导班已基本报满。有关人士提醒,不是每位学生都适合报考SAT。

中国人民大学附属中学的高中生苗辛蕊报了SAT暑期走读班。她的留

学目标是申请美国排名前20的名校。她的不少同学也在利用暑期参加各类洋高考辅导班学习。北京新东方学校北美部项目经理李楠楠介绍,今年报考SAT的学生比去年同期有所增长,目前各类班的报名率达85%以上。据悉,参加SAT

培训的学生主要是冲刺美国名校、已有托福成绩、国内高中在读的高中考生,还有一些是从国外回来度假的高中生和外地高中生。

李楠楠提醒,SAT不适合每位学生。通常,预备申请美国名校、已经获得托福85分以上的学生,英文理解

能力和学习习惯都较好,适合参加这类考试。国内高中英语考试多为语言能力测试,分为阅读、写作、听力、填空等单项,主要考察学生的语言运用能力和理解能力。而SAT考试是学术能力测试,主要考察学生的分析判断能力、逻辑推理能

力。其词汇、涉及知识点、英语学科背景等都比国内高中英语难。

榆树教育有关人士介绍,SAT广泛涉及社会话题以及科学、文化等领域,需要学生有较多的知识积累,而且题量很大,学生需要充分准备才行。学生要取得较好

的SAT成绩,至少要用3个月时间精心准备。打算留学的高中生可在高二的下学期或高三的上学期参加SAT考试。这项考试对英语基础有较高要求,学生最好经过高一和高二两年的基础英语学习后再参加相关培训和考试。

申请留学

表现诚意 可弥补不足

本报讯(记者 马海丽)又到申请留学高峰季,在准备材料时,部分学生担心某一学期的成绩欠佳会对申请有影响。有关留学顾问认为,国外院校招生官其实更在意学生如何改正缺点。学生在材料中表现出认识缺点、改正缺点的诚意,可在一定程度上弥补不足。

Zinch中国主席Tom Melcher说,学生在某个学期里成绩不是很好的情况很普遍。造成这种情况的原因多种多样,如健康原因、家庭原因、转校之后的适应问题,或其他影响学习的情况等。重要的是,学生要在申请材料里解释清楚成绩欠佳的原因。当因自身健康问题、家庭问题或其他问题引起学习成绩不佳时,学生尤其要解释清楚。实际上,即使成绩欠佳的原因是学习态度不端正,只要端正学习态度,改正坏的学习习惯,并在申请材料中描述这个从消极到积极的转化过程,也会给招生官留下真诚的印象。如果了解这个转化过程的老师写一封信加以解释和佐证,效果会更好。

此外,Tom建议学生可多考几科SAT(即美国高考)的科目测验。参加了这种标准化的考试后,申请人会和世界上的其他申请人一起被同一个标准衡量,招生官会较容易地比较出能力差别。如果学生成绩单上的成绩不是很理想,但SAT成绩比较亮眼,招生官会对申请人的学习能力有积极、正面的评估。学生参加AP考试(即大学预科考试)也是一样的。



备考

在北京新东方学校,准备出国留学的学生在备战托福等出国留学考试。

屈辰葳 摄

美国的三类大学

在美国的4000多所大学中,College(我们常把它翻译成学院)一词是普遍用于定义大学的术语。学生在高中毕业后无论去哪类大学就读,人们通常都会用这个词来描述。事实上,美国的大学根据规模、颁发的学位与学制的不同而有不同的定义。

2年制社区学院(Community College)通常只颁发副学士学位(Associate Degree)。这类学校的规模不大,学费在整个美国高等教育体系中最便宜。和其他大学相比,其入学标准略低。学生毕业后一部分选择就业,另外一部分选择转到其他4年制大学完成学士学位的学习。

4年制文理学院(Liberal Arts College)是指专注于本科教育的大学。这类大学通常以College结尾命名。比如世界知名的Williams College(威廉姆斯学院)。这类学校主要颁发学士学位,部分文理学院也颁发硕士学位。但是文理学院很少设置专业学院(Professional School),比如School of Business(商学院),School of Education

(教育学院),School of Law(法学院),School of Music(音乐学院),School of Medicine(医学院),School of Engineering(工程学院),School of Communication(传媒学院)等。它们被美国人认为是本科精英教育的典范。在这类大学里,班级规模小,教授专注本科教学,学生很早就参与项目研究,培养能力而非技能,这些都是文理学院的精髓。全美一共有252所文理学院,其中225所为私立,27所为公立。

要提及的是,一些大学虽然已经不在文理学院的定义范畴内,但由于历史原因仍然保留原来的名字,比如Dartmouth College(达特茅斯学院),The College of William & Mary(威廉玛丽学院),Boston College(波士顿学院)等。

综合性大学(University)主要是指提供4年制本科教育及研究生教育的大学,可以颁发学士学位、硕士学位和博士学位。一般情况下这类学校规模较大,包含文理学院(Liberal Arts College/School)、专业学院(Pro-

fessional College/School)及研究生院(Graduate College/School)等。教授多数专注于研究。很多大学拥有先进的实验室及其他教学设备,但多数是供进入专业课学习的学生使用。但不是所有的综合性大学都包含医学院、法学院、教育学院等专业学院。大家在申请的时候,特别是申请本科时,要查阅大学的官方网站仔细了解清楚。

University和College并不能详尽定义所有美国高等教育的形式。其他常用的代表大学的名称还包括:Institute,如Massachusetts Institute of Technology(麻省理工大学),California Institute of Technology(加州理工大学)等;School,如Juilliard School(美国茱莉亚音乐学院);Conservatory,泛指音乐类学院,如Peabody Conservatory of Johns Hopkins University(约翰霍普金斯大学皮迪亚音乐学院)。

[本文作者系EducationUSA(中国)主任Dr.Lauryne]

126名中国学生获 ETS奖学金

本报讯(记者 马海丽)美国教育考试服务中心(ETS)日前在北京举办了2012年中国优秀学生奖学金颁奖典礼,126名优秀中国学生获托福、托业、托业桥奖学金共计15.8万美元。

今年,ETS颁发了46份托福奖学金,总额达8.3万美元。获奖者来自北京、上海、广东等地区,将在澳大利亚、英国、加拿大和美国的院校深造。托业奖学金项目的获奖者包括40名托业考生和40名托业桥考生,奖学金总额超过7.5万美元。

ETS业务创新与发展部高级副总裁菲利普·塔比纳介绍,该奖学金项目已有三年历史,几乎每年都在增加金额和扩大奖励范围。明年

ETS将在奖学金金额和总人数规模上进一步扩大。

ETS在每年11月公布当年度奖学金项目实施的计划,有志于申请奖学金的学生可以根据当年奖学金的具体规模和范围制定申请计划。申请者不仅要具备优异的学术成绩,还要具备优秀的领导能力、积极参加课外实践、英语水平出色等条件。

据了解,托福考试成绩已经被全球130多个国家的8500所院校和机构认可、接受。截至目前,全球已有超过2700万考生参加过托福。作为职场英语交流能力测评标准的托业系列考试已被120个国家的超过1万家商业和政府机构接受及采用。

申请赴德留学避免4个误区

本报讯(记者 马海丽)现在一些学生对德国高等教育有认识误区。有关留学顾问提醒,学生申请赴德留学要避免4个误区。

一是选择优先申请德国知名大学。金吉列有关留学顾问认为,赴德留学的学生往往认为大学有知名大学和普通大学之分。事实上德国大学最大的特点就是整体教学均保持在高端水平,这点也一直在被世界高等教育界学习和研究。

二是不少学生认为德国的应用技术大学不实施常规的高等教育。事实上,应用技术大学是德国高等教育体系最突出的部分。应用技术大学学科内容的理论、实践、科研和企业密切相连。德国应用技术大学毕业生一直被世界各地企业所关注。

三是不少学生对德国大学的学制有误解,误认为其独立于世界通行的学制之外。其实,在1999年欧洲“博洛尼亚”教育进程之前,德国的高等教育采用本硕连读制度。但自1999年以来,95%

的德国大学已经调整了本科和硕士学制。目前德国绝大多数高校已推行世界通行的学士、硕士学制。因此外国留学生不会因学制问题遭遇留学困难。德国的自由选课制也为学生提供了非常广阔的学习机会和学习空间,学生具备独立的学习能力即可。

四是很多学生对德语学习时间存在误解,认为在德国学习德语的时间会很长。实际上,有英语基础的学生在1年内可掌握同一语系的德语。但学生如果在德语基础较弱的情况下前往德国学习德语,往往会由于国外课程设置松散和优越的生活环境而耽误学习。

据悉,申请赴德国留学还有一个吸引人的地方是学费低廉。长久以来,德国一直实行免学费制度,直到近年来随着高等教育的改革部分学校才开始收费,但目前仍有50%的大学采用免学费制。虽然部分州收取学费,但最高收费为每学期500欧元,留学成本仍然较低。